



建築系畢業展學子與師長合影。

【本報訊】室內天花板也能變身為菜園！今年建築系室內設計組畢業展以「懸想室現」為主題，於國光轉運站台中總站展出，秀出學生們對空間的重新詮釋，有人改造幾乎荒廢的傳統市場為食品商場、有人想在綠園道蓋新型態運動館，更有學生充分利用天花板空間種植栽，令人耳目一新。

有感於家中的天花板是經常被遺忘的閒置空間，建築系學生鐘珮珊利用能夠兼顧生活照明與種植照明的雙功能人工光源模式，結合培養液自動供給照護模式，再融入小型工作空間室內設計的概念，創造出具備實用性與美觀性的智慧化天花板蔬菜水耕倒植系統。而「一種可倒種植栽之水耕系統」這項設計的另一大特色，種植的蔬果可選擇單獨吊掛使用或選擇大量組合吊掛使用，讓沒有農地的上班族，也可利用家中天花板的閒置空間，享受自給自足的栽種樂樂趣，目前正申請專利中。

另外，建築系學生林迪輝將國美館對面、老舊的中興市場街廓重新設計，他說，市場商品種類繁多，許多人面臨選擇障礙，就曾為買瓶果醬考慮許久，決定設計這棟「誘導式食品商場」，藉由矮化平台、退縮空間等設計，增進商品與人的互動。

畢業展總召陳奕汝因喜愛跑步，以台灣肥胖率高居亞洲第一為主軸，在綠園道旁設計一座兼具運動、飲食及休閒的空間，她說，內部規劃跳脫傳統架構、融入百貨公司專櫃概念，光是初步設計圖就畫了整整8天。

建築系主任郭其綱表示，他十分鼓勵學生以台中各場域進行創作，提供許多老舊街區新的解讀與探索，而選擇交通樞紐的場域展出，則是期盼各種專業、不同族群的人，都能來支持建築系學子的創意與用心。